



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Προς τον Υπουργό Υγείας

**Θέμα: «Υπέρβαση ωραρίου και παράτυπα υπερβολικές εφημερίες στο ΠΠΙ Σερίφου».**

Ο βουλευτής Νίκος Συρμαλένιος καταθέτει αναφορά το έγγραφο του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου (Π.Π.Ι.) Σερίφου, με θέμα: «Υπέρβαση ωραρίου και παράτυπα υπερβολικές εφημερίες», που απευθύνεται προς τον Υπουργό Υγείας, τον Διοικητή και Υποδιοικητή της 2<sup>ης</sup> ΔΥΠΕ καθώς και τον Εισαγγελέα Υπηρεσίας Νομού Κυκλάδων, και με το οποίο ενημερώνουν τους παραπάνω ότι από το Σάββατο 26/07/2022 και εξής οι παράτυπες εφημερίες και η υπέρβαση του ωραρίου εργασίας θα γίνεται μόνο με «εντέλλεσθε» από την προϊσταμένη αρχή.

Σύμφωνα με την επιστολή, σε προηγούμενα αιτήματα του το ΠΠΙ Σερίφου είχε ενημερώσει για τις ελλείψεις προσωπικού την θερινή περίοδο. Στο ΠΠΙ Σερίφου υπηρετούν μόνο ένας ειδικευμένος ιατρός και δύο αγροτικοί σε μια περίοδο που στο νησί βρίσκονται καθημερινά 7000 – 8000 επισκέπτες και μόνιμοι κάτοικοι.

Χαρακτηριστικά αναφέρουν στο έγγραφο: *«Δυστυχώς καλούμαστε καθημερινά να εφημερεύουμε παράνομα με εξαντλητικά ωράρια, απλήρωτοι και εκτεθειμένοι σε δυνητικά ιατρικά λάθη, κάτι που θεωρούμε άκρως επικίνδυνο για την ασφάλεια των ασθενών αλλά και την δική μας. Γνωρίζει την παραπάνω παρατυπία το υπουργείο υγείας, το νομικό τμήμα της ΔΥΠΕ και ο εισαγγελέας; Είμαστε νομικά καλυμμένοι για οποιοδήποτε ιατρικό λάθος;»*

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

**Αθήνα 29/07/2022**

**Ο καταθέτων Βουλευτής**

**Συρμαλένιος Νίκος**



ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ  
PRIMARY HEALTH CARE UNIT OF SERIFOS

ΣΕΡΙΦΟΣ 26/07/2022



ΑΡ.ΠΡ.:82/26.07.2022

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ: -ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

-ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΚΑΙ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ 2<sup>ης</sup> ΔΥΠΕ

- ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

**ΘΕΜΑ: ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΩΡΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΤΥΠΑ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΣ**


Σε προηγούμενα αιτήματά μας, σας ενημερώσαμε για τις ελλείψεις προσωπικού εν όψει της θερινής περιόδου. Δυστυχώς έχετε αμελήσει επιδεικτικά τις εκκλήσεις μας. Σε μια περίοδο όπου στο νησί βρίσκονται καθημερινά 7000-8000 επισκέπτες και μόνιμοι κάτοικοι, υπάρχει μονάχα ένας ειδικευμένος ιατρός και δυο αγροτικοί. Αυτοί οφείλουν να εξυπηρετούν τακτικά περιστατικά Δευτερα με Παρασκευή 08.00-15.00, να εφημερεύουν καθημερινώς, πολλές φορές και δύο ιατροί μαζί, όταν τα περιστατικά το επιβάλουν, δίχως νοσηλεύτρια, δίχως δυνατότητα ξεκούρασης, και δίχως ευκαιρία για ρεπό και αδείας. Σύμφωνα με τους Ν. 4498/2017 και Ν. 3868/10 αρ.4, η μηνιαία αποζημίωση για ειδικευμένους ιατρούς και ιατρούς υπηρεσίας υπαίθρου, είναι 7 ημέρες καθώς και το εβδομαδιαίο πρόγραμμα εργασίας **ΔΕΝ μπορεί να υπερβαίνει τις 48 ώρες**. Κάνοντας μια απλή πρόσθεση εύκολα αντιλαμβάνεται κάποιος πως το νησί της Σεριφου έχει ιατρική κάλυψη τις 21 πρώτες ημέρες του μήνα!


Δυστυχώς καλούμαστε καθημερινά να εφημερεύουμε παράνομα με εξαντλητικά ωράρια, απλήρωτοι και εκτεθειμένοι σε δυνητικά ιατρικά λάθη, κάτι που θεωρούμε άκρως επικίνδυνο για την ασφάλεια των ασθενών αλλά και την δική μας. Γνωρίζει την παραπάνω παρατυπία το υπουργείο υγείας, το νομικό τμήμα της ΔΥΠΕ και ο εισαγγελέας; Είμαστε νομικά καλυμμένοι για οποιοδήποτε ιατρικό λάθος;

Τα παραπάνω προς ενημέρωση όλων των φορέων μιας και η στάση απέναντι στα αιτήματά μας είναι απαξιωτική και τουλάχιστον προσβλητική.

Για όλα τα παραπάνω, σας ενημερώνουμε πως από ΣΗΜΕΡΑ 26/07/2022 και στο εξής οι παράτυπες εφημερίες και η υπέρβαση του ωραρίου εργασίας θα γίνεται μόνο με «εντέλλεσθε» από την προϊσταμένη αρχή μας.

Με εκτίμηση

  
2η Υ.ΠΕ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΝΤΑΡΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ Β' Π.Π.Ι.ΣΕΡΙΦΟΥ  
ΑΜΚΑ: 11127601877

  
2<sup>η</sup> ΥΠΕ ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ  
Γ.Ν. ΣΥΡΟΥ - Π.Π.Ι. ΣΕΡΙΦΟΥ  
ΚΑΡΑΒΟΥΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  
ΙΑΤΡΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ  
ΑΜΚΑ: 06049001982

  
2η ΥΠΕ ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ  
Π.Π.Ι. ΣΕΡΙΦΟΥ  
ΓΑΛΑΝΗ ΜΕΡΟΠΗ  
ΙΑΤΡΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ  
ΑΜΚΑ: 18029701044